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 Μόσχα, 05 Ιουλίου 2013 

 

 

Θέμα: Εορταστικό ξεπροβόδισμα του Σταυρού του Αγίου Ανδρέα. 

 

 

  Αγαπητοί φίλοι,  

  
Στις 11 Ιουλίου τ.ε. στον καθεδρικό ναό του Αγίου Ανδρέα (Πάτρα) θα πραγματοποιηθεί η 

επίσημη αποχαιρετιστήρια τελετή του Σταυρού του Αγίου Ανδρέα, ο οποίος την περίοδο  από 11 

Ιουλίου  έως 02 Αυγούστου 2013 θα περιηγηθεί ανά τη Ρωσία, την Ουκρανία και τη 

Λευκορωσία. 

 

Στις 11 Ιουλίου τ.ε., ο Μητροπολίτης Πατρών Χρυσόστομος θα λειτουργήσει μέσα στο Ναό και, 

στη συνέχεια, ο Σταυρός θα μεταφερθεί στο αεροδρόμιο, όπου αντιπροσωπεία του Ιδρύματος 

του Αγίου Ανδρέα του Πρωτόκλητου θα τον μεταφέρει στην Αγία Πετρούπολη. 

 

Αναλυτικότερа: 

 

Με την ευλογία του Πατριάρχη της Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλου και του 

Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδοε Ιερώνυμου, το  Ίδρυμα του Αγίου Ανδρέα του 

Πρωτόκλητου την περίοδο από 11 Ιουλίου  έως 02 Αυγούστου 2013 διοργανώνει 

προσκυνηματική αποστολή του Σταυρού του Αγίου Ανδρέα στην επικράτεια της ρωσικής 

Ορθόδοξης Εκκλησίας (Ρωσία, Ουκρανία, Λευκορωσία). Η αποστολή στηρίζεται από το Ίδρυμα 

«Αποστολή» της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ελλάδας. 

 

Ο Σταυρός, στην οποίο σταυρώθηκε ο Απόστολος Ανδρέας, φυλάσσεται στην Μητρόπολη της 

πόλης των Πατρών (Πελοπόννησο) και αποτελεί κειμήλιο μεγίστης σημασίας του χριστιανικού 

κόσμου. 

 

Η άφιξη του κειμηλίου πραγματοποιείται με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 1025 ετών του 

εκχριστιανισμού των Ρώσων.  

Η προσκυνηματική αποστολή στην Αγία Πετρούπολη, τη Μόσχα, το Κίεβο και το Μινσκ  

προορίζεται να τονίσει την πνευματική εγγύτητα των λαών των τριών κρατών, η οποία πηγάζει 

από την ευλογία που δόθηκε από τον Απόστολο Ανδρέα κατά τη Βάπτιση των Ρως στο Κίεβο το 

988. 
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Ο Μέγας Πέτρος θέσπισε, προς τιμήν του Αγίου Ανδρέα, τον πρώτο ρωσικό τιμητικό τίτλο, το 

βραβείο του Αγίου Ανδρέα του Πρωτόκλητου, που εθεωρείτο η υψηλότατη τιμητική διάκριση 

της Ρωσικής Αυτοκρατορίας και η οποία επανήλθε ως υψηλότατη τιμητική διάκριση της 

σύγχρονης Ρωσίας το 1998.  

 

 

Αρχικά ο Σταυρός του Αγίου Ανδρέα θα φτάσει στην Αγία Πετρούπολη, στη "παραθαλάσσια 

πρωτεύουσα της Ρωσίας." Από την ίδρυση της πόλης στις όχθες του ποταμου Νέβα, ο 

Απόστολος Ανδρες θεωρείται πολιούχος της. Ο Απόστολος Ανδρέας ήταν ο αδελφός του 

Αποστόλου Πέτρου, από τον οποίο η πόλη πήρε το όνομά του. Πιστεύεται ότι ο ίδιος ο Μέγας 

Πέτρος, κατά την τοποθέτηση του θεμελίου λίθου ενόψει της κατασκευής του Φρουρίου Πέτρου 

και Παύλου, τοποθέτησε στη βάση της χρυσή λάρνακα  με λείψανα του Αποστόλου. Η άφιξη 

του Σταυρού συμπίπτει με την επέτειο των 310 ετών από την ίδρυση του ρωσικού ναυτικού και 

της Αγίας Πετρούπολης. 

 

Στη συνέχεια, ο Σταυρός θα μεταφερθεί στη Μόσχα, το Κίεβο και το Μινσκ - τις πρωτεύουσες 

των τριών χωρών, στις οποίες διαμένει το μεγαλύτερο μέρος του ποιμνίου  της Ρωσικής 

Ορθόδοξης Εκκλησίας, στην πνευματική και πολιτιστική ζωή των οποίων μετουσιώνεται η 

πολιτισμική συνέχεια του κληροδοτήματος της  Αγίας Ρωσίας. 

 

 


